

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4898期

2025年11月
星期四
乙巳年九月廿四
13

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
宝丰县融媒体中心承办
电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

全县「十五五」规划纲要(草稿)专题汇报会召开

11月11日,全县“十五五”规划纲要(草稿)专题汇报会召开,听取规划编制情况汇报,组织深入讨论,进一步明确未来五年我县发展的目标方向、重点任务和实施路径。县委书记王代强出席会议并讲话,省政府发展研究中心原副巡视员、研究员、博士、首席经济学家李政新,省政府发展研究中心农村经济研究处副处长秦小玲,高级研究员李向阳到会指导。

在听取大家的发言后,王代强指出,一要把握总体要求,锚定方向。要把握局部和全局,积极开阔视野,注重内外联系、上下衔接、左右协同,增强综合竞争优势;要围绕系统和重点,以系统性思维谋全局、以前瞻性眼光布新局,制定责任清晰、便于评估的目标指标和任务举措;要统筹发展和安全,对风险矛盾有深入分析,对发展趋势有清晰把握,对破局思路有通盘谋划,对路径举措有科学设计。

二要设定科学指标,量化目标。要坚持远近结合。锚定2035年基本实现现代化的远景目标,瞄准“十五五”期间需要最迫切、短板最突出的阶段性任务,充分体现“十五五”规划承上启下的独特作用;要坚持守正创新,突出系统性、创新性、代表性和可测性,按照“少而精”的原则,选出最具代表性的指标;要坚持平衡匹配,做到尽力而为、量力而行、保持弹性、留有余地。

三要谋划重点任务,抓实落地。要突出现代化产业体系建设、项目建设、创新引领、城乡融合、文旅发展,筑牢生态屏障,着力改善民生和加强社会治理,把造福人民作为根本价值取向,办好重点民生实事,不断增强群众获得感幸福感安全感。

四要加强协同配合,凝聚合力。坚持科学决策、民主决策、依法决策,科学谋划好“十五五”经济社会发展,高质量编制出经得起时间、历史、实践和人民检验的规划,为全县“十五五”高质量发展提供有力支撑。

县领导马胜昔、郑华永、王森鹏、申红霞等出席会议。(李得胜 刘源)

“弦乐芳华”文艺晚会在马街书会景区举行 青年曲艺人才点亮非遗传承之路



11月11日晚,我县马街书会景区灯火璀璨、弦歌不绝,以“弦乐芳华”为主题的文艺晚会在此举行,将“声动中原·曲韵马街”宝丰酒杯青年歌唱暨曲艺展演活动推向高潮。这是一场传统曲艺与现代表演艺术交融的青春盛宴,吸引了全国各地的曲艺爱好者齐聚书会现场,共同见证青年曲艺人才的成长与非遗文化的焕新活力。

马街书会自元代形成以来,已有七百余年历史,2006年被列入首批国家级非物质文化遗产名录。如今,这片曾经的麦田舞台已发展为国家4A级景区。2024年8月16日,以“马街书场”“马街故事”“曲艺擂台赛”为板块实现常态化演出,开启了马街书会天天有演出的历史先河。同时将曲艺与旅游、教育、乡村振兴深度融合,让古老非遗成为地方发展的亮丽名片。

为繁荣说唱文化,擦亮马街书会名片,丰富马街书会内容,河南省音乐家协会、河南省曲艺家协会、平顶山市文学艺术界联合会联合举办“声动中原·曲

韵马街”青年歌唱暨曲艺展演,从全国征集到的180多个节目中精选出的84个节目。200多名青年才俊于11月9日至11日在马街书会景区进行多轮展演。

11日晚,晚会在一曲原汁原味的河南坠子《赶书会》中拉开序幕(如图),瞬间将观众带入民间艺人负鼓携琴、奔赴书会的浓厚氛围中。随后,歌曲《马街谣》以清新悠扬的旋律,唱响了马街书会的文化记忆与乡情。整场晚会涵盖河南坠子、三弦书、东北大鼓、河洛大鼓等十余个节目,既有《偷石榴》《火烧新野》等传统经典,亦有《定风波·莫听穿林打叶声》《弦上春秋》等创新改编作品,展现了“传统与潮流对话”的鲜明特色。

来自吉林省长岭县23岁的东北大鼓表演者刘欢说:“第一次来这里,曲艺之乡名不虚传,这里的群众爱说唱,政府很支持,曲艺之花一定会在这片古老的土地上开得更艳、更美!”

晚会在歌曲《河南老家》的悠扬旋律中圆满落幕。这场青春与传统对话的艺术盛会,不仅展现了曲艺艺术的持久魅力,更让我们看到在青年一代的接续奋斗中,非遗文化正焕发出蓬勃的生机与无限的希望。

(牛晨阳 丁薪元 郭明远 文/图)



保护文化生态 畅享说唱文化

我县召开建设领域扬尘治理提质增效工作会议

11月6日,我县建设领域扬尘治理提质增效工作会议召开。县委常委、政法委书记陈国辉出席会议。

会议传达了省住房和城乡建设厅关于印发《2025年全省房屋建筑和市政基础设施工程扬尘污染防治提质增效工作方案》的通知及市、县相关文件精神,部分在建工地负责人就扬尘治理工作进行表态发言。

陈国辉强调,冬季是大气污染防治关键期,扬尘治理提质增效事关空气质量改善与生态环境保护。一要提高政治站位,深刻领会上级关于生态环境保护的工作要求,以“六

个百分百、两个禁止”常态化落实为核心,以创建A级工地为契机,聚焦源头管控与关键环节,补齐工作短板。二要增强紧迫意识,严格落实省、市联合督查与预警响应要求,严格按照时间节点完成在线监测设备安装并稳定接入平台,坚决执行停工整改等措施,确保各项标准不折不扣落地。三要压紧压实责任。住建局需强化行业监管,加密巡查频次,精准检查关键区域,严格落实“监督员”全覆盖制度;各参建单位要履行主体责任,规范现场管理,狠抓问题整改,多方协同凝聚合力,以务实举措打赢扬尘防治攻坚战。(曾繁林)

习近平向第二十次中越两党理论研讨会致贺信

新华社北京11月12日电 11月12

日,中共中央总书记、国家主席习近平向第二十次中越两党理论研讨会致贺信。

习近平指出,中越两国是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,是具有战略意义的命运共同体。中越两党都坚持和发展马克思主义,都坚定不移走社会主义道路,都领导各自国家进行社会主义建设,面临许多相同或相似的时代课题。两党深入开展治国理政经验交流,共同探索符合本国国情的社会主义现代化道路,携手推进马克思主义本土化时代化、推动世界社会主义运动发展,不断续写新时代“同志加兄弟”的友谊新篇。

习近平强调,中越两党理论研讨会是两党交流对话的重要平台,为巩固友谊互信、增进思想共识、促进中越关系发展发挥积极作用。希望双方不忘初心、守正创新,继续加强治国理政经验交流互鉴,深入开展理论研讨和学术交流,共同深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,为两国各自社会主义事业和中越命运共同体建设提供理论支撑,为人类和平与发展的崇高事业作出应有贡献。

当日,第二十次中越两党理论研讨会在越南河内举行。

来源:新华网

为切实压实安全生产责任,筑牢公共安全防线,11月10日下午,县委常委、宣传部部长、副县长王浩带队督导检查我县文旅市场安全生产工作。

王浩一行先后到图书广场、电影院、网吧等经营场所,通过实地察看、现场询问等方式,重点围绕消防安全管理、用电安全、应急处置能力以及安全生产制度落实等方面展开检查。针对现场发现的3个隐患问题,督促立行立改到位。

王浩在检查中强调,网吧、书店、影院等场所人员流动大、空间相对密闭,是安全生产的重点领域,我们要时刻绷紧安全这根弦。文旅行业主管部门要认真履行好监管职责;各经营场所要切实履行安全生产主体责任,定期开展自查自纠,及时发现和消除各类安全隐患;要加强员工培训,提升安全防范意识和应急处置能力;严格遵守安全生产及消防安全各项管理制度,杜绝安全事故发生。(谭晓曼)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

王浩带队检查文旅
市场安全生产工作